



智造龙头强起势 幸福普集开新局

全力打造产业发达、生态优美、宜业宜居的章丘东部新城

通讯员 王成琳 记者 支倩倩

设置6个党建工作区 打造凝心聚力党建红

基层党建提质增效。秉持“四位一体”工作思路,开展“每周一学”,成立“青锋普集”行动党支部,持续深化“党员亮身份、服务当先锋”和“我是党员我承诺”系列活动,为民办实事153件,打造群众离不开的基层党组织。

夯实党建工作区战斗堡垒。设置6个党建工作区,完善“六抓六促”机制,梳理下沉工作事项68项,代办服务事项55项,开展“乡逢周三第一书记接待日”“佳祥共富微工厂”等品牌,建设宜居宜业和美乡村。

提升基层善治水平。坚持自治为基、法治为本、德治为先,探索“党建+村规民约+文明实践”新模式,重塑文明乡风、环境清风、产业东风,全面开展“立约、修约、践约”活动,桥子村、瑞祥社区获评济南市优秀村规民约。

“工业社区”党建新模式。探索建设“工业社区”,变园区管理为社区治理,推进普集街道工业社区委员会建设,新建两新党组织33家,打造党建示范点2个,设置党员先锋岗40个,将党建力量汇聚起来,绘就非公企业党建最大同心圆。

规上企业77家 点燃经济发展强引擎

坚持“工业强办”不动摇。招大引强,新引进江苏泰隆精密减速机配件生产等8个项目,投产后可实现销售收入6亿元,利税5300万元。现有规上企业77家,连续多年居全区首位。

开创“工业社区”建设先河。新建1600平方米的工业社区党群服务中心,整合18个部门职能,解决企业场地清理、环评能耗办理等问题36条,并引导企业“智改数转”,现有区级重点项目10个,列入济南市项目库项目14个,25家企业新建技改立项。

抓实创新发展。引导企业走科技强企道路,成功申报认定绿色工厂1家、专精特新“小巨人”2家、省专精特新29家、省瞪羚4家、市专精特新18家、市瞪羚10家、高新技术企业68家,实体经济发展迈上新台阶。

创新性发展飞地经济。打造集产品营销、招商引资、电商孵化等于一体的商务综合中心,依托5个大型直播间发展网红经济,增加“乡逢普集”系列产品销量。瞄准建立新业态、新产业定位目标,提供房租补贴、免会计代理记账等优惠政策,招引有前景服务业、批零企业、总部经济入驻。目前,15家企业入驻,实现两家升规纳统。

上线“4+5+6”系列 乡村振兴驶入快车道

打造“乡逢普集”品牌。梳理

2023年,普集街道紧紧围绕全区“5+4”工作布局,紧抓重大战略机遇,主动融入全区发展大局,深入推进街道“1135”工作体系,围绕“智造龙头、幸福普集”目标定位,凝心聚力、攻坚克难,全力打造产业发达、生态优美、宜业宜居的章丘东部新城。2023年荣获省级农业产业强镇、济南市创新特色专业镇、济南市耕地激励保护镇街、济南市数字试点镇街等荣誉称号。



山东明天机械集团股份有限公司—明天机械高端风机智造、环保节能装置产业升级项目。



普集街道“光荣在党50年”纪念章颁发仪式暨“庆七一”文艺汇演。



蓑家村“古村新曲韵 放歌新征程”第五届村晚文艺演出。



普集街道举行首届西山文旅节。



普集街道桥子村猕猴桃种植合作社。

幸福感。

强化服务保民生。覆盖优质服务,惠及民生“暖心”。为32名创业者申请创业担保贷款,办理4050社保补贴500余人,安置就业困难人员389人。同时,政务服务不断提质增效,便民服务窗口,打造自助服务专区硬件上提档升级,在软件服务上同步发力,实行首问负责制度、限时办结制度、一次性告知制度,优化营商环境,推进“一网通办”“一证通用”“一窗受理”等一系列举措,便捷高效的服企业。

完善基层治理。紧扣重点工作和重要时间节点、社会热点,通过“法律赶大集”、“法律咨询台”、“法律进校园”等形式,广泛开展普法宣传工作。累计发放法治宣传单页及手册共计5000余份,解答法律疑惑600余件,普及法律知识近10000人次。

城市更新焕发全新活力。以“四区联建”为目标,成功争取济南市级特色专业镇试点,实施城市更新项目,目前已逐项开工建设。

从严从细抓好重点工作 全力维护安全稳定

抓好安全生产。压实责任,签订责任书400余份,全面推行村居、社区网格化安全生产规范管理工作,人员到位、制度落实、定期巡查,夯实基层安全管理基础。加大对辖区易盗采区域、非法加油、加气站点巡查力度,同时为加强警示预防,多措并举加强易盗采区域的治理。强化执法巡查,对辖区180余家企业进行全面检查,督导企业整改安全隐患1500余项,切实提高辖区企业安全生产水平,杜绝了各类安全事故的发生。

文化赋能乡村振兴。积极探索“文明实践+乡村文化振兴”互融共建模式,大力推进乡村文化阵地建设、广泛开展“五为”志愿服务、倡树美德健康新生活、理论宣讲、等各类文明实践文化惠民活动260余场,服务群众10000余人次,深入挖掘特色文化资源,全面开展村规民约“立约、修约、践约”活动,助力乡村文化振兴。以传承历史文化和保护传统村落为抓手,探索“3431”模式,打造平台、培根铸魂,开展博平、蓑家国家级传统村落集中连片和保护利用工程,推动文化繁荣振兴。

“清巷行动”推进生态振兴。坚持党建引领、创新机制、发动群众,以党建网格化和践行村规民约为依托,实行党员包街巷、党员包户机制,建立“周五清洁日”、每月主题党日集中整治制度,全面开展清洁户、清洁街巷评选和清巷行动,村容村貌明显提升。

建设“幸福家园”项目81个 增添民生领域幸福值

“幸福家园”圆梦家园共建。抢抓“幸福家园”济南范本机遇,探索实践“1234”工作法,在46个行政村全覆盖建设“幸福家园”项目81个,解决了群众急难愁盼的问题,探索“幸福”新形式,成立慈善志愿服务队26支,开展周末时光小站等服务50余次,增强群众

抓好森林防火。全面落实网格化防灭火机制,做到防火责任到村、到户、到特殊人群,与农户、山林承包经营单位和个人签订森林防火“三禁承诺书”“防火责任状”。加强巡查,确保了防火员到岗到位,防火检查站配备齐全,运转正常,防灭火装备配齐配强。并及时做好预案修订及备案,严格执行领导带班和24小时的值班值守制度,做到火情早发现、早报告、早处置。

抓好大气污染防治。普集街道牢固树立“绿水青山就是金山银山”的环保理念,科学追根溯源分析,加大基础设施投。做好工业源污染管控,加大技改设施力度,完成了涉VOC有机废气提升改造及在线PID安装企业28家,涉氮氧化物锻造企业脱硝设施升级改造及联网在线企业已全部实现区区生态环境分局平台对接,坚决打赢空气质量保卫战。

鹏程万里风正劲,百舸争流启新程。普集街道将全面融入黄河战略,深入贯彻党的二十大精神,认真执行中央和省委、市委、区委决策部署,聚力高质量发展,为加快建设社会主义现代化强区贡献普集力量。